Násobenie, delenie a umocňovanie mocnín.                                                MAT 9. ročník

Násobenie mocnín s rovnakým základom.
Pri násobení mocnín s rovnakým základom, mocnitele sčítame.
Ak sú pri mocninách čísla, tie násobíme zvlášť.

1. príklad:   42 . 41 = 42+1 = 43  - základ mocniny, čo je číslo  4, to  opíšeme  a mocnitele 2+1 =3 spočítame. Výsledok je 43.
2. príklad:  a7 . a4 = a7+4 = a11 – v tomto príklade je základ mocniny písmeno a, písmeno a opíšeme a mocnitele7+4=11 spočítame. Výsledok je a11.
3. príklad: (2 . x9) . (4 . x6)  = (2 . 4) . x9+6  = 8 . x15 - v tomto príklade máme pred mocninami čísla  2 a 4, tie vynásobíme 2 . 4 = 8, základ mocniny je x, to opíšeme  a mocnitele 9+6=15 spočítame. Výsledok je 8 . x15.

Delenie mocnín s rovnakým základom.
Pri delení mocnín s rovnakým základom mocnitele odčítame. Ak sú pri mocninách čísla,  tie delíme zvlášť.
1. príklad:   63  : 61 = 6 3-1 = 62  - základ mocniny je číslo 6, to opíšeme a mocnitele3-1=2  odčítame. Výsledok je 62. 
2. príklad:   a8 : a5 = a8-5 = a3  -  základ mocniny je  písmeno a, písmeno a  opíšeme a mocnitele8-5=3 odčítame. Výsledok je a3.
3. príklad:  (12 . x9) : (4 . x6) = (12 : 4) . x9-6 = 3 . x3  . V tomto príklade máme pred mocninami čísla  12 a  4, tie vydelíme 12 : 4 = 3, základ mocniny je x, to opíšeme  a mocnitele9-6=3  odčítame. Výsledok je
3 . x3 .
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Pri umocňovaní mocnín mocnitele násobíme.

1. príklad:  (72)3 = 72.3 = 76. Základ mocniny je číslo 7, to opíšeme a mocnitele2.3=6  vynásobíme.
Výsledok je 76.
2. príklad:  (a4)3 = a4.3 = a12. Základ mocniny je písmeno a, to opíšeme a mocnitele4.3 =12 vynásobíme.
Výsledok je a12.
3. príklad:  (3 . b3)5 = 35 . b3.5 = 35 . b15. V tomto príklade máme pred základom mocniny číslo 3, to opíšeme a umocníme ho 35, potom ho vynásobíme základom b a mocnitele3.5=15 tiež vynásobíme.
Výsledok je 35 . b15.
